KONSPEKT LEKCJI

METRYCZKA LEKCJI

Data .........23.02.2023 r.......... Nauczyciel.......... Marta Jaminska.............cccoccooviiiinne e
Przedmiot.............. WOS.....oiies klasa .....IVTRZ .............. czas trwania.....45 min.....
Temat lekcji prowadzonej: ................. Konstytucja Rzeczypospolitej PoISKI€] .........ccovivieiviiiiiiiienns
CEL LEKCJI

Ogolny: Poznanie zasad ustrojowych zawartych w Konstytucji RP

Wiedzieé Umie¢ Poziom
. wymagan
Zapamieta¢ (znac): WF;?IZIL(;T{] Rozumie¢: WF;(:IZILOgTﬂ

- date¢ uchwalenia P - pojgcie preambuta, P - podac przyktady spraw K
obowigzujacej Konstytucji - znaczenie R uregulowanych przez prawo

RP, poszczegolnych konstytucyjne,

- czym Konstytucje rozni si¢ |P konstytucyjnych zasad - podaé przyktady konstytucyjnych [K
od innych Zrodet ustroju RP, zasad ustrojowych RP,
[powszechnie obowiazujacego - wyjasni¢ znaczenie zasady:

prawa w Polsce, suwerennos$ci narodu, P

republikanskiej formy rzadow,
demokratycznego panstwa
prawnego i trojpodziatu wiadzy,
- postugiwac si¢ nazwami
poszczegodlnych czgsci jednostki
redakcyjnej tekstu Konstytucji, R
- analizowac tre§¢ preambuty
Konstytucji RP,

- uzasadni¢ znaczenie

poszczegodlnych konstytucyjnych R
zasad stroju RP dla
funkcjonowania panstwa D

demokratycznego
Poziom wymagan: K — wymagania konieczne — ocena dopuszczajaca P — wymagania podstawowe — ocena dostateczna
R — wymagania rozszerzajagce —ocena dobra D - wymagania dopelniajgce — ocena bardzo dobra

PRZEBIEG LEKCJI:

Faza Planowane aktywnosci Uwagi metodyczne

I WSTEPNA 1. CzynnoSci organizacyjne: sprawdzenie obecnosci, podanie tematu[Ksztaltowane kompetencje kluczowe:
oraz celow lekcji, rozdanie kart pracy (¢wiczen). o Kompetencje w zakresie

rozumowania i tworzenia informacji
1. Nauczyciel wyjasnia uczniom termin Konsytuacja, podaje date e Kompetencje osobiste, spoteczne
uchwalenia, omawia Jej bUdOWQ. Wyjaénia, czym Ustawa i w zakresie umiethnos’ci uczenia siq
Zasadnicza rozni si¢ od innych aktow prawnych. e Kompetencje obywatelskie
2. Wyjasnia termin preambuta.
. Odtworzony zostaje filmik prezentujacy tekst preambuty: Formy pracy: praca indywidualna, w

II WEASCIWA  |https://www.youtube.com/watch?v=DAidq0hphNO grupach, cata klasa
Nauczyciel przechodzi do analizy tekstu. Klasa odszukuje w tresci
preambuty i odczytuje fragmenty wskazujace: Metody pracy: wyktad, ¢wiczenia
- podmiot, ktory uchwala Konstytucje RP, interaktywne, analiza materiatu
- Invocatio Dei (odwotanie do Boga), zrodtowego, dyskusja
- odwotania do wartosci,
- odwotania do polskiej tradycji i historii, Srodki dydaktyczne: éwiczenia
- celu ustanowienia Konstytucji RP, interaktywne na platformie zpe, tablica
- role Konstytucji RP w panstwie, interaktywna, podrecznik, tekst
- wezwanie dla organéw panstwa i obywateli. Konstytucji RP, filmik
3. Nastepnie nauczyciel przechodzi do omawiania zasad
ustrojowych RP, zawartych w Konstytucji. Uczniowie odnajdujg je
w tresci Konstytucji i gtosno odczytuja.
W celu podsumowania zdobytej wiedzy uczniowie wykonujg

. Cwiczenia w parach rozdane przed lekcja. Tres¢ ¢wiczen

III KONCOWA  |wyswietlana jest rowniez na tablicy interaktywnej:
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DnChvrvEC
Nastepuje wspolne sprawdzenie wykonanych zadan na forum klasy.
Trzy pierwsze grupy, ktore wykonaja poprawnie ¢wiczenie zostang
ocenieni.



https://www.youtube.com/watch?v=DAidq0hphN0
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DnChvrvEC

